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Factoriser une expression, c’est l’écrire sous la forme d’un produit. 

 

𝑘, 𝑎 𝑒𝑡 𝑏 désignent des nombres relatifs. 

                          𝑘𝑎 + 𝑘𝑏 = 𝑘 𝑎 + 𝑏                                

𝑎 𝑒𝑡 𝑏 désignent des nombres relatifs 

𝑎2 + 2 × 𝑎 × 𝑏 + 𝑏2 =  𝑎 + 𝑏 2 

𝑎2 − 2 × 𝑎 × 𝑏 + 𝑏2 =  𝑎 − 𝑏 2 

𝑎2 − 𝑏2 =  𝑎 − 𝑏  𝑎 + 𝑏  

     Factorisation 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Définition: 

Propriété: 

Exemples: 

Propriétés: 

Exemples: 

NOMBRES  

ET CALCULS 

3e 

Exemples : 

 

𝐴 𝑥 = 2𝑥2 − 6𝑥 = 2𝑥 × 𝑥 − 2𝑥 × 3 = 2𝑥 𝑥 − 3   

𝐵 𝑥 =  𝑥 + 2  2𝑥 − 1 −  𝑥 + 2 𝑥 =  𝑥 + 2 ×  2𝑥 − 1 −  𝑥 + 2 × 𝑥  

𝐵 𝑥 =  𝑥 + 2 × [ 2𝑥 − 1 − 𝑥] =  𝑥 + 2  2𝑥 − 1 − 𝑥 =  𝑥 + 2  𝑥 − 1   

𝐶 𝑥 =  3𝑥 + 5  𝑥 − 7 +  3𝑥 + 5 2 =  3𝑥 + 5 ×  𝑥 − 7 +  3𝑥 + 5 ×  3𝑥 + 5   

𝐶 𝑥 =  3𝑥 + 5 [ 𝑥 − 7 +  3𝑥 + 5 ] =  3𝑥 + 5  𝑥 − 7 + 3𝑥 + 5 =  3𝑥 + 5  4𝑥 − 2    

Exemples : 

 

𝐷 𝑥 = 𝑥2 − 10𝑥 + 25 = 𝑥2 − 2 × 𝑥 × 5 + 52 =  𝑥 − 5 2  

𝐸 𝑥 = 4𝑥2 + 12𝑥 + 9 =  2𝑥 2 + 2 × 2𝑥 × 3 + 32 =  2𝑥 + 3 2  

𝐹 𝑥 = 16𝑥2 − 4 =  4𝑥 2 − 22 =  4𝑥 − 2  4𝑥 + 2   

𝐺 𝑥 =  4𝑥 − 1 2 − 9 =  4𝑥 − 1 2 − 32 = [ 4𝑥 − 1 − 3][ 4𝑥 − 1 + 3]  

         =  4𝑥 − 1 − 3  4𝑥 − 1 + 3 =  4𝑥 − 4  4𝑥 + 2   
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 Une inéquation est une inégalité dans laquelle intervient un nombre 

inconnu, le plus souvent désigné par une lettre. 

 Résoudre une inéquation, c’est trouver toutes les valeurs du nombre 

inconnu telles que l’inégalité soit vraie. 

Les valeurs trouvées sont appelées les solutions de l’inéquation. 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

Définitions: 

Exemples: 

Exemple n°1 :  Résoudre l’inéquation 3𝑥 − 1 < 5 
3𝑥 − 1 + 1 < 5 + 1  

3𝑥 < 6  

3𝑥

3
<

6

3
  

𝑥 < 2  

Les solutions de l’inéquation sont tous les nombres inférieurs 

strictement à 2. 

  

Représentation des solutions sur une droite graduée : 

 

Les solutions de l’inéquation sont tous les nombres inférieurs strictement à 2. 

Représentation des solutions sur une droite graduée : 

 

Le crochet tourne le dos 

aux solutions pour 

indiquer que 2 ne fait pas 

partie des solutions. 

 

Exemple n°2 :  Résoudre l’inéquation 12 − 2𝑥 ≥ 9 
 12 − 2𝑥 − 12 ≥ 9 − 12  

 −2𝑥 ≥ −3  

 
−2𝑥

−2
≤

−3

−2
  

 𝑥 ≤ 1,5  

 Les solutions de l’inéquation sont tous les nombres inférieurs ou égaux à 1,5. 

 Représentation des solutions sur une droite graduée : 

 

Le crochet est tourné du 

côté des solutions pour 

indiquer que 1,5 fait  partie 

des solutions. 
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